

博物馆咨询委员会

艺术专责委员会

二零一七年三月八日第一次会议

讨论摘要

1. 艺术博物馆及艺术推广办事处的工作进度汇报（二零一六年七月至十二月）
 - 1.1 委员备悉二零一六年七月至十二月期间香港艺术馆（艺术馆）和香港文化博物馆（文化博物馆）两间艺术博物馆及艺术推广办事处举办的展览及公众活动。
2. 艺术博物馆及艺术推广办事处的二零一七至一八年年度计划
 - 2.1 委员备悉艺术馆、文化博物馆及艺术推广办事处的年度计划，大体同意计划的内容。委员尤其希望了解艺术馆预计在二零一九年年中重开后的计划。委员亦得悉「油街实现」将开展第二期发展计划。
 - 2.2 委员就两间艺术博物馆的年度计划提出以下建议及意见：
 - (a) 重塑艺术馆的品牌，并重订发展策略和购藏文物及艺术品的方向，以争取捐赠藏品；
 - (b) 艺术馆重开后，现有的教育外展计划「艺术馆出动！」应继续进行，把艺术带进校园；以及
 - (c) 鉴于西九文化区的M+即将开幕，筹建香港故宫文化博物馆的工作亦将展开，文化博物馆可考虑重新检视其定位及品牌形象。

3. 二零一六至一八年度拟讨论的议题

3.1 委员备悉拟讨论的议题并大体同意。委员亦提出以下建议及意见：

- (a) 讨论重塑艺术馆的品牌时，也可一并讨论重塑文化博物馆及艺术推广办事处的品牌；
- (b) 「与内地合作及进行文化交流」的议题涵盖的范围，可拓展至海外国家，特别是世界知名的博物馆；
- (c) 议题亦可包括检讨用作评估博物馆服务的表现指标，除博物馆各项活动的入场人次外，也可考虑在周年管理报告加入基准及定性数据；以及
- (d) 康乐及文化事务署可进行调查，研究各国政府支援艺术家的计划及措施，藉此突显香港在这方面取得的成果。

博物馆咨询委员会秘书处
二零一七年六月